

Din semestrul II

Bani mai mulți pentru studenți

Subvenția alocată de Ministerul Educației Naționale pentru constituirea fondului de burse și protecție socială a studenților înregistrează o creștere de la 83 de lei/student bugetat/lună la 201 lei/student bugetat/lună, începând cu semestrul II al anului universitar 2016-2017. Această măsură a condus la o creștere a bugetului, la capitolul asistență socială, cu 300 de milioane de lei față de sumele alocate anul trecut în acest scop. Bursele se acordă pe perioada derulării tuturor activităților didactice, iar numărul beneficiarilor depășește 150.000 de studenți. Condițiile de eligibilitate pentru a intra în posesia burselor, precum și sumele repartizate în funcție de fiecare tip de bursă (performanță, merit, studiu, socială) sunt stabilite de senatele universitare, în conformitate cu prevederile Legii Educației și cu regulamentele proprii.

În același context, reamintim că începând cu 1 februarie, potrivit unei Hotărâri de Guvern, studenții români și străini din învățământul universitar cu frecvență - licență, master, doctorat - au gratuitate la transportul feroviar intern la toate categoriile de trenuri, clasa a II-a, pe toată durata anului calendaristic, indiferent de distanța sau de rutele călătoriilor. Beneficiază de această măsură 464.273 de studenți, indiferent de vârstă, cu condiția să fie înmatriculați în instituții de învățământ superior acreditate/autorizate provizoriu.

■ GRATUIT PE TREN ■

Eliberarea legitimațiilor gratuite de călătorie, cât și a abonamentelor lunare gratuite se face astfel: până la începerea anului universitar 2017/2018, în baza legitimației de



student pentru reducere la transport, respectiv a unui act de identitate (carte de identitate sau pașaport); după începerea anului universitar 2017/2018, în baza legitimației de student pentru reducere/gratuitate la transport, cât și a unui act de identitate respectiv carte de identitate sau pașaport; până la începerea anului universitar 2017/2018, pentru studenții care nu au beneficiat de legitimația de student pentru reducere/gratuitate la transport, pe baza unei adeverințe eliberate de instituția de învățământ superior la care sunt înmatriculați. De asemenea, elevii din învățământul obligatoriu, profesional, inclusiv postliceal, liceal acreditat/autorizat beneficiază de tarif redus cu 50% pentru transportul feroviar intern la toate categoriile de trenuri, clasa a II-a, pe tot parcursul anului calendaristic.

■ FACILITĂȚI ȘI LA METROU ■

În ceea ce privește transportul cu

metroul pentru studenți, s-a decis diversificarea ofertei tarifare, aceasta incluzând, pe lângă abonamentul lunar cu reducere 50%, în prima fază, și restul de titluri de transport: 2 călătorii, 10 călătorii, abonament săptămânal, abonament de 1 zi, cu reducere 50%, în faza a II-a, mai exact începând cu 1 iulie 2018. Studenții orfani sau studenții proveniți din casele de copii beneficiază de gratuitate pentru transportul cu metroul pe tot parcursul anului universitar. Pe perioada valabilității abonamentului lunar, studenții nu mai pot beneficia de reducere la alte titluri de călătorie cu metroul. Suma alocată bugetului Ministerului Transporturilor pentru decontarea facilităților la transportul pe calea ferată și cu metroul a elevilor și studenților este de 200 de milioane de lei. Toate acestea fac parte din Măsurile din programul de guvernare PSD-ALDE, adoptate de Guvernul Grindeanu.

Hai, totuși, să nu testăm nervii economiei!

Consiliul de administrație al Băncii Naționale a României (BNR) a hotărât, în ședința din 7 februarie, să mențină rata dobânzii de politică monetară la 1,75% pe an. De asemenea, BNR a „înghețat” rezervele minime obligatorii (RMO) ale băncilor la 12% pentru valută și

8% pentru lei. Guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, s-a mulțumit să remarce că tensiunile politice din ultimele zile n-au cum să ajute stabilitatea financiară - „Mi-a plăcut cum a titrat astăzi un cotidian, că economia își vede de treabă. Important este să n-o punem la

încercare”. Referindu-se la proiectul de buget, Isărescu a spus că „este ambițios pe partea de venituri și mai degrabă optimist pe partea de cheltuieli”.

Paul NĂSAUDEANU

paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Americanii cer Guvernului imposibilul, adică investiții...

Camera de Comerț Româno-Americană (AmCham), care a criticat dur infama OUG 13, iese din nou pe scenă și avertizează că este în

defavoarea României ca, pentru atingerea țintelor bugetare, autoritățile să renunțe din nou la investiții sau să se recurgă la modificări fiscale cu impact direct și imediat asupra comunității de afaceri - „Atingerea obiectivelor de creștere economică de 5,2% în condițiile încadrării într-un deficit bugetar de maximum 3% impune intensificarea eforturilor de colectare a veniturilor și realizarea fără abateri a programului de investiții propus. Ținta ambițioasă de venituri bugetare (254,72 miliarde lei, față

de 223,72 miliarde lei în 2016) trebuie bazată pe plusul gradului de colectare, nu pe intervenții la nivelul politicilor fiscale. În acest sens, este vitală accelerarea proiectelor existente de întărire a capacității administrative a ANAF, pentru dinamizarea colectării și combaterea evaziunii”. AmCham consideră deosebit de importantă respectarea angajamentului de alocare a 39,4 miliarde lei pentru investiții. De asemenea, oamenii de afaceri apreciază că absorbția fondurilor europene trebuie să rămână o prioritate centrală a agendei guvernamentale.

Paul NĂSAUDEANU

paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro



Pe scurt.

Fără curent electric! Vezi zonele afectate!

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC Enel Distribuție Dobrogea SA anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program: miercuri, 8 februarie - municipiul Constanța, zona Abator, cu Șoseaua Mangaliei (tronsonul spre gară); str. Dr. Marcovici, Școlii, Complex Abator, agenți economici zona Cap linie RATC - întrerupere totală; municipiul Constanța, stațiunea Mamaia, cu hotelurile: Mamaia, Richmond, Palm Beach, Midia, Dorna, CPT Scaletchi, Restaurant Histria, Terasa Tomis, Hotel Prestige (SC Dani-Lau) - întrerupere totală; stațiunea Costinești, cu străzile Talazului, Berindei, Profesor Alexianu, Albatrosului, Delfinului și Tineretului - întrerupere totală; orașul Eforie Nord, cu străzile Mărăști, Hortensiei, Rozelor, Traian, Crișului, Bucovinei, Călugăreni, blocurile E, D, B, F, GA, CT, E3, E4, E2, E1; străzile 23 August, Anemonei, Orhideei și Ghiocelului - întrerupere totală; localitatea Vama Veche, cu străzile Albatrosului, Mihail Kogălniceanu, Zambilelor, Mihai Eminescu, Pescăruși și Mărganului, inclusiv Zona Poligon - întrerupere totală; orașul Hârșova, cu străzile Nicolae Târcă, Rozelor, Câmpului, Venus, Amurgului și Cășăriei, cu bloc 47, scările A, B, C - întrerupere totală; orașul Năvodari, cu strada Pescărușului, blocurile P1 și P3 - întrerupere totală; localitatea Mihai Viteazu, cu străzile Nordului; Năvodari; Șerban Vodă; Zorelelor; Lalelelor; Panait Cernea; Zorilor și Stadionului - întrerupere totală; localitatea Mihail Kogălniceanu, cu străzile Tomis, Pădurii, Munteniei, Dobrogei, Grădinilor, Karamurat, Moldovei, Decebal, Victoriei, Griviței, Daciei, Dorobanțului, Transilvaniei, Nicolae Bălcescu și Călugăreni - întrerupere parțială, între orele 9.00 și 17.00; localitatea Adamclisi - întrerupere parțială, între orele 9.00 și 17.00.

Sute de prezentări la Urgență, zeci de constanțeni internați!

Unitatea de Primire a Urgențelor (UPU) a Spitalului Clinic Județean de Urgență (SCJU) „Sf. Apostol Andrei” din Constanța continuă să fie supraaglomerată. Numai în intervalul 6 februarie, ora 8.00 - 7 februarie, ora 8.00, la UPU s-au prezentat 348 de pacienți, dintre care 64 de copii și 284 de adulți. „Cei mai mulți pacienți s-au prezentat la UPU Interne, respectiv 164. Dintre aceștia, 40 au fost internați și 9 au fost preluați de specialiștii de la Secția Terapie Intensivă”, potrivit unei informări a SCJU. În total, 87 de adulți și 24 de copii au rămas internați.

■ NU UITAȚI SĂ VĂ SUNAȚI MEDICUL DE FAMILIE! ■

Reamintim că medicii de familie vin în ajutorul urgențiștilor și recomandă pacienților să sune cu încredere la medicii de familie de care aparțin și să ceară sfaturi. Ei sunt cei care decid dacă trebuie chemată ambulanța care să-i transporte la urgențele spitalelor. Mai multe amănunte citiți în articolul „Anunț important pentru pacienți! Sunați-vă medicii de familie!”, publicat în 11 ianuarie de ziarul nostru.